

党员进校园 点亮孩子们“微心愿”

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 康巧珍)一本图书、一个书包,一个笔袋……这些在许多孩子眼里是普通不过的“日常所需”,但对另一些孩子来说,却是奢求已久的心愿。9月18日,古交市桃园街道腾飞路社区消息,在该社区组织开展的“点亮微心愿 筑梦大希望”活动中,

在职党员走进古交七小,为该校18名同学点亮“微心愿”。

活动当天,古交七小杨佳铭等18名同学,刚走进学校会议室,就被会议桌上摆放着的图书、书包、文具等所吸引。原来,这些是腾飞路社区认领了“微心愿”的在职党员送来的。“谢谢阿姨,谢谢叔叔,我一定

会努力学习的,这个书包比我想象得还要漂亮。”实现了“微心愿”的孩子们,高兴得脸上绽出了花。孩子们列队敬礼,表达感激之情。

就读于古交七小的学生大部分是采煤沉陷搬迁居民,不少孩子家庭生活困难。社区了解到这一情况后,联合古交七

小开展此次“微心愿”点亮活动。一些参加活动的在职党员表示,认领“微心愿”活动很有意义,在传递社会正能量的同时帮助更多需要帮助的群众,今后将继续参加,用实际行动践行初心使命。

社区党支部书记阎冬林说,接下来,社区将持续推进点亮

“微心愿”活动,依托“社区大党委、网格党支部、党员中心户”组织体系,以“居民点单、社区派单、党员接单”为服务模式,畅通服务群众渠道,进一步提升社区治理能力,逐步打造党建引领“共建共治共享”基层社会治理的格局,更好地满足居民需要、解决实际问题。



↑9月18日上午,晋阳街社区党支部邀请小店区委党校老师来到社区,开展“勿忘国耻,缅怀先烈”主题党日活动。区委党校老师以座谈交流的方式带领大家全面深入了解“九一八事变”的时代背景、事件经过和历史影响,进一步激发了社区工作人员的爱国热情和工作使命感。

韩睿 任媛 摄



为做好基层网格员心理疏导和教育工作,有效缓解他们的精神压力,9月18日上午,长风西街街道联合万柏林区综治中心、市心理咨询师协会、省图书馆文源讲坛,联合开展“网格员心理服务培训”公益讲座。本次讲座通过“线下讲座+线上直播”形式开展,广大网格员积极提问,气氛热烈。

韩睿 苏倩文 摄

居民行动不便 社区送检上门

本报讯(记者 李涛 通讯员 张秦秦)“你别下来了,我们上去。”居民由于脑出血后遗症导致行动不便,去医院前需要做一次核酸检测,没想到社区立马安排人上门检测。9月18日万柏林区消息,这是发生在铁北社区的暖心一幕。没有核酸检测报告进不了医院,社区得知后立马送

检入户,居民的这一“心病”被顺利解决。

“你好,我丈夫明天想去医院做残疾鉴定,医院要求要有核酸检测报告,但他由于脑出血后遗症,导致生活无法自理,出门也很不方便。家里只有我和女儿,你们能帮我把轮椅搬下去吗?”接到居民原女士的求助后,社区

马上联系社区卫生服务站,上门为居民进行核酸检测采样。

“我丈夫的身体状况确实下楼困难,我自己力气有限,起初只是抱着试试看的心态,想让社区搭把手,帮我把丈夫用轮椅推到核酸检测点,没想到社区上门来服务,真让人感动。”原女士连声致谢。

社区干部轮流照顾 情暖八旬翁

本报讯(记者 韩睿 通讯员 杨慧)今年5月,居民王大爷的老伴去世,办完后事,子女陆续去了外地。几个月来,南寒街西华苑社区干部、网格员轮流照顾老人。此事得到不少居民的称赞。

记者采访得知,家住西华苑一期的王大爷,半身不遂,行动不便,一直靠老伴照顾,两人相濡以沫,在社区被传为佳话。今年5月,老伴因病去世,给王大爷极大精神打击。办完后事,因工作生活需要,儿女陆续去了外地,王大

爷独自生活,遇到不少困难。西华苑社区了解该情况后,决定由社区干部、网格员轮流帮助和照顾王大爷。从今年5月至今,大家利用休息时间轮流上门,为老人买菜做饭,收拾家务,陪老人聊天。几个月时间,王大爷渐渐从丧妻之痛中走了出来。

9月18日上午,社区党支部副书记韩丽君与网格员李鹏倩、杨慧相约去看望王大爷,给老人买菜做饭,再帮助采购一些生活物品。在小区,三人正巧看到老人在楼下遛弯,踉踉跄跄,大家

急忙上前扶住老人,慢慢搀扶着老人回家。

看到老人行动如此困难,杨慧表示,自己家距离小区不远,干脆和老人结成对子,以后每天上门帮助做饭和采购,王大爷非常感动。同时,社区干部也联系到老人的子女说明情况,对方表示考虑近期回太原工作生活,便于照顾父亲。

对社区干部和网格员的照顾,王大爷的邻居们均看在眼里,大家纷纷赞扬他们的爱老助老敬老行为。

刹车片“高烧”后轮胎“上火”

本报讯(记者 申波)9月17日,交警部门和消防救援部门联手,帮助一位公交车司机快速消除了轮胎冒烟险情。

异常情况出现在当日上午11时35分许,建设南路朝阳街口(北向南)车道,一辆旅游大巴车刚驶出火车站下穿通道不久,右后轮胎即有烟冒出,散发着浓烈的焦糊味。相邻车辆发现后纷纷向该车司机示意,大巴车司机发现异常后立即停车检查,发现有起火征兆,他迅速疏

散了车上乘客。

几乎与此同时,交警部门在视频巡查中,也发现了这辆大巴车,迅速通知消防救援部门。随即,3个消防站的救援人员从不同方向赶到现场,帮助降温,消除了险情。看到“不请自到”的消防救援人员,以及他们快速有效的处置,大巴车司机连声称谢。

国庆临近,外出频繁,交警部门提示广大车主,外出时一定要对刹车、轮胎等关键部位进行检查和维护,防止发生异常情况,影响行车安全。

(报料人:袁先生 报料费:30元)

长蛇钻进引擎盖 消防上演“抓蛇记”

本报讯(记者 申波)一条长蛇钻进汽车引擎盖,位置无法确定,车主心神不宁。为将这条蛇“请”出来,车主和消防救援人员着装行动了一番脑筋。

9月17日下午4时许,家住长风东街半山国际花园的一位先生拨打报警电话,称一条长蛇钻进了他的汽车发动机舱,无法确定位置,他也不敢贸然进行寻找,向消防救援部门求助。接到报警后,消防救援人员赶到现场,对该车的发动机舱仔细查看,还不时敲打车身,希望能将这条蛇“请”出来。然而,这条长蛇显然对

汽车很感兴趣,不理睬外界的干扰。

之后,车主又想了办法,将车发动,开到另外一个地方,试图以工作的发动机惊动这条蛇。消防救援人员随之赶到,继续仔细检查,终于发现了这条蛇,顺利将其控制,带至野地放生。

救援人员提示,秋季气温变凉,蛇类更喜欢到相对封闭的空间保持体温。在室内或身边发现蛇类后,不要惊慌,可第一时间向消防救援部门求助,等待处置。此外,如果饲养此类动物,要加强看管,以免蛇类逃出后惊吓或伤害市民。



拍摄者:王先生

拍摄经过:9月17日,我途经和平南路与西峪东街交叉口往北100米路东非机动车道时,看到本应放置在便道上的花坛,竟被挪到了非机动车道,影响通行,存在隐患,希望相关部门尽快将花坛放回原位。

郭晓华 整理

(报料人:王先生 报料费:30元)